

江苏“绿色维权通道”帮农民工追欠薪

快报讯(记者 项凤华)昨天,现代快报记者从江苏省人社厅获悉,即日起至2013年1月31日,江苏省人力资源和社会保障、住房城乡建设、公安、国资、工商和工会等部门将在全省范围内组织开展农民工工资支付情况专项检查活动,开通欠薪举报投诉“绿色通道”。

据介绍,此次专项检查的任务是全面规范用人单位工资支付行为,严肃查处拖欠农民工工资的违法行为。目前,全省各地已针对重点行业、重点区域和重点企业的劳动关系运行状况和工资支付情况,组织开

展隐患排查和监测预警工作,即将进入实地检查阶段。

省人社厅推出新举措,建立全省劳动保障监察联动举报投诉平台,为劳动者提供维权服务。即日起,劳动者可以通过三种方式举报投诉欠薪行为:劳动者可以拨打“12333”举报投诉,接听人员即时将内容录入联动举报投诉平台,移交劳动保障监察机构进行查处;劳动者可通过互联网登录江苏省人力资源和社会保障网,选择网上维权中心,注册登录后在线填写举报投诉内容,所有网上举报投诉将实时导入联动举

报投诉平台,全天候受理;此外,劳动者还可就近前往当地劳动保障机构的举报投诉窗口进行举报投诉。省人社厅有关负责人表示,专项检查期间,全省将做到调处欠薪问题2个工作日内回复,群体欠薪问题5个工作日内解决,行政执法立案调查期间从60个工作日缩短为15个工作日,元旦至春节期间缩短为5个工作日。

目前,我国已将“拒不支付劳动报酬罪”纳入《刑法》。为此,江苏将把拖欠农民工工资案件依法及时向公安机关移交,保护农民工权益。

有钱却不肯发工资
海安一老板获刑一年

■他在庭审时称,就欠了点钱没想到犯法了
■法官表示,拒不支付劳动报酬罪已纳入《刑法》

一服装厂老板盲目扩张,结果资金链断裂。为了“减少”亏损,他竟然拖欠职工工资,不仅携款潜逃,还暗中变卖设备。殊不知,他的这一举动根据《刑法修正案(八)》的规定,已经触犯刑法。昨天,江苏省海安县法院审结这起拒不支付劳动报酬案,一审判处被告人戴某有期徒刑1年,并处罚金50000元,同时责令其支付尚欠职工的劳动报酬。据悉,此案是南通市首例老板因本罪被判实刑的案例。



漫画 俞晓翔

该发工资了,老板却不见了

今年34岁的戴某原是江苏海安一家服装厂的老板。十多年前,戴某只是个从事服务加工业务的小个体户,全凭着自己吃苦耐劳积累了原始资金。当时,服装业正是红火的时候,戴某做了几年后,便不再满足于最初的家庭作坊式生产,他要办厂当老板。

2000年左右,戴某以妻子的名义注册了一家服装厂,由他本人具体负责经营。仅仅数年时间,服装厂越发红。不久,戴某有了进一步扩大规模的想法。然而,戴某并未对市场进行充分调研,也高估了自己的财力、物力及管理能力的,只是一味地盲目扩大再生产。在接连扩建3个分厂后,戴某的资金链断了。

2012年2月,眼看着年关将近,戴某看着亏损的账面,要让他拿出自己的钱来发工资,心里实在不乐意。于是,他想出了一条歪招,以拖欠工人工资的方式“减少”自己的亏损。过年前一天,戴某在收到一笔货款后便主动“消失”了。

工人们正等着工钱回家过年,哪知道不见了老板的踪影。他们到戴某家中寻找,这里早已“铁将军”把门。无奈之下,100多位工人闹到了劳动部门。

躲避讨薪,开车停路边过夜

今年4月28日,海安县人力资源和社会保障局以公告形式向戴某的服装厂送达《劳动保障监察限期改正指令书》,责令戴某支付工人工资,但戴某根本没有出现,限期改正指令书也成了一纸空文。

而更让人惊讶的是,戴某虽然没有出现,但厂里的设备却被人悄悄变卖了。而且,还有人听说戴某买了一辆20多万的车。看来戴某不是没钱发工资,而是有钱不肯发。今年7月16日,海安县人力资源和社会保障局将戴某拒不支付劳动报酬案移交至公安机关。9月2日,公安机关立案侦查,4日,警方对戴某进行上网追逃。12日,戴某在苏州被抓获。

戴某对自己拒不支付劳动报酬的相关事实供认不讳。那么他是怎么做到“人间蒸发”的?戴某交代,他主要藏在家里或汽车里。有时,他家虽然看起来锁着门,其实他就在家。听到外面有讨薪的工人,他便躲在家里不吱声。有时被人追得急了,他便开车到东台、姜堰等地,把车停在路边过夜。为了尽快将钱集中到自己手中,戴某还偷偷溜回厂内将机器设备变卖。今年6月,他还用卖设备的钱,以别人的名义买了一辆轿车。

庭审时称没想到自己犯法了

海安法院经过审理后查实,戴某共拖欠117名职工的工资,总计37万余元。案发后,戴某亲属代为支付25万余元,但其尚有应付工人工资12万余元没有支付。法院审理认为,戴某以转移财产、逃匿等方法逃避支付职工劳动报酬,数额较大,经政府有关部门责令支付仍不支付,其行为已构成拒不支付劳动报酬罪。

据此,海安法院一审判决戴某有期徒刑1年,并处罚金50000元,同时责令其支付尚欠职工的劳动报酬。庭审时,戴某忏悔道:“我不发工人的工资,以为就是欠人家点钱,没想到这是犯法啊!”

法官表示,拒不支付劳动报酬罪,是《刑法修正案(八)》出台后新增的罪名。根据法条规定,构成此罪客观上要有以转移财产、逃匿等方法逃避支付的行为,或是有能力而不支付的行为,数额上必须达到较大程度,且经过政府有关部门责令仍拒不支付。

据此,法官提醒广大企业雇主,资金周转发生困难时,只要不躲不逃,积极利用一切可利用的财力支付职工报酬,就可避免牢狱之灾。

通讯员 李晓萍 张建红
现代快报记者 陶维洲

新闻速读

怕父母担心
他瞒着家人捐献干细胞
捐献给了上海一名患白血病的小伙
张鹏飞说这么做能挽救生命,很值得

快报讯(记者 何寅平)昨天中午12:20分,在苏州大学附属第一医院造血干细胞采集室,24岁的张鹏飞舒了口气,经过一上午的采集,他成功向一名正在上海接受治疗的白血病小伙,捐献了130毫升干细胞混悬液。这位来自安徽舒城的大学生,也成为了苏州第70位造血干细胞捐献者。

1988年出生的张鹏飞毕业于重庆西南大学,2008年4月8日,他在学校的一次无偿献血中报名并抽取血样,加入了中华骨髓库。今年5月,张鹏飞来到了苏州工作,就职于一家科技公司。9月7日,张鹏飞接到了苏州市红十字会的通知,他的造血干细胞与一名正在上海接受治疗的白血病患者初配成功。对方也是一个年轻小伙,才21岁。“当时没多想就答应下来了,当初报名做干细胞捐献志愿者就

是为了能帮助别人。”张鹏飞说,随后他就开始进行了捐献前的准备,每天清淡饮食,进行适当锻炼。为避免父母担心,他没有将捐献的事告诉父母,而是准备捐献成功后再说。12月5日“国际志愿者日”当天,张鹏飞入住了苏州大学附属第一医院广慈分院,开始了为期5天的动员剂肌肉注射。在得知张鹏飞的善举后,他所在企业和街道有关部门都给予了大力支持,给他安排了假期,同事们还前往照顾他的饮食起居。成功捐献后,张鹏飞告诉记者,可以用再生的干细胞挽救一个不可再生的鲜活生命,他觉得非常值得,也是他应该做的。

据统计,目前苏州适龄青年报名加入中华骨髓库的志愿者,已占全国志愿者总数的1/100,成功捐献数占全国总数的1/50。仅今年,苏州就已有10名志愿者成功捐献。

《刀之队》开机
苏州刑警故事搬上荧屏
预计明年登陆央视

快报讯(记者 蒋文龙)一部反映中国警察队伍的电视剧昨天在苏州启动拍摄。这部以《刀之队》为名的电视剧,讲述了一支由老中青三代警员组成的刑侦队伍,多年来屡破大案要案,守护百姓安全的故事。电视剧以苏州刑警为原型,人物的形象也完全来自于战斗在一线的苏州警员。

2008年,苏州警方打破传统警务机制,成立了“便衣侦查大队”。这支队伍从成立之初,就一直保持着低调的作风。办公地点在哪里,没有人知道;成员有哪些,没有人知道,就连苏州公安局的民警,也不会知道这些答案。大队选择了一个普通民居院落作为办公地点,队员出行,开的也是私家牌照车。

当年年底,成立仅仅4个月的“便衣侦查大队”就通过秘密走访、

化装侦查等方式,捣毁了28个犯罪团伙,破获各类案件127起。因为办公室里悬挂着一柄两米多长的“青龙偃月刀”的装饰品,不管是警察内部还是市民嘴里,这支“便衣侦查大队”都被称为“刀之队”。

“刀之队”的神秘和传奇也吸引了公众的注意,这其中就有曾执导《东北一家人》、《超人马大姐》的著名导演吕小品。昨天吕小品告诉记者,《刀之队》以苏州“刀之队”——便衣侦查大队为原型,讲述了公安刑警在破获一系列大要案件中与犯罪分子的斗智斗勇,剧中桥段紧贴苏州警察的真实生活,案情取材真实,人物的形象也完全来自于战斗在一线的苏州警员。

据了解,《刀之队》预计春节前即可摄制完成,明年在条件成熟的情况下将登陆央视。

1212示爱日寄出“表白”
会说话的手机DIY贺卡
你见过吗?

快报讯(见习记者 吴怡 记者 赵丹丹)明天是2012年12月12日,取谐音就是“爱你,要爱,要爱,要爱”,传说中的世纪示爱日。昨天,现代快报记者从省邮政函件局获悉,中国邮政发行了手机DIY贺卡,同时还融入了二维码技术,一张薄薄的明信片还能开口“说话”真情告白。

昨天下午,江苏省邮政函件局技术部经理杨兴中演示了手机DIY贺卡的制作过程,安卓和苹果操作系统的手机用户可以登录www.52mxc.com,下载这款名为“我爱明信片”的软件。打开软件,点击“开始制作”,开始选择明信片正面的图案模板,模板中可以加入喜爱的照片。选择完毕后,在背面填写收信人的信息,整个明信片就制作完成了。邮局负责后台的审查、打印并且邮寄明信片。

更为神奇的是,在制作过程中用户可以直接对着手机录音留

会说话的明信片
现代快报记者 赵杰 摄

言,说出“真情告白”,后台将录音转化成二维码印在明信片背面。收件人只要通过手机扫描二维码就可以收听寄件人的语音留言。

目前,手机DIY贺卡制作的费用为3.5元/枚。此外,江苏邮政还推出了“双12”限量版纪念明信片和戳记。